



Európa pre  
občanov

**Projekt "II. Stretnutie družobných obcí v duchu integračných programov" financovala Európska únia v rámci programu Európa pre občanov**

**Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest"**

Účasť: projekt umožnil stretnutie 705 občanov, z ktorých 40 pochádzalo z obce Sávoly (Maďarsko), 12 z mesta Deštná (Česká republika), 35 z obce Spytkowice (Poľsko), 13 z obce Kopacevo (Chorvátsko) 85 z obce Somoskőőjfalu (Maďarsko), 520 z obce Šávoľ a jej okolia (Slovensko).

**Miesto/dátumy:** stretnutie sa uskutočnilo v obce Šávoľ (Slovensko) od 26/05/2017 do 28/05/2017

**Stručný opis:**

Dňa 26/05/2017 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na boj proti vylúčeniu.

Hostia prichádzali do obce Šávoľ v poobedňajších hodinách, kde ich občania privítali s miestnymi špecialitami. Následne maďarskí partneri predstavili príklady dobrej praxe v oblasti integrácie marginalizovaných, resp. vylúčených osôb do spoločnosti a ich zapojenie do pracovných činností v rámci trhu práce. Spolupatričnosť k EU partneri projektu vyjadrili aj zasadením stromov v miestnom parku s uvedením názvu družobnej obce. Večerný program bol zameraný na podporu vzájomného porozumenia, zvyšovania tolerancie a rozvíjania mnohostrannej európskej identity. Túto tému spracovali žiaci a študenti v rámci divadelného predstavenia.

**27/05/2017 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na tvorbu politik Únie a integráciu občanov.**

V rámci odborných podujatí účastníci viedli diskusiu o otázkach európskej politickej agendy a zoznámil sa s rozhodovacími mechanizmami. V predpoludňajších hodinách neziskové organizácie predstavili svoju činnosť v oblasti integrácie občanov do spoločnosti a boja proti vylúčeniu. V tomto roku do družobného partnerstva vstupovala nová organizácia – partner zo Spytkowic z Poľska. Nadácia predstavila svoje ciele, činnosť a výsledky, prezentovala príkladov dobrej praxe. V poobedňajších hodinách aktívne sa zapojili do kultúrneho programu. Podujatie s názvom „Stretávanie kultúr“ sa realizovalo s cieľom posilnenia vzájomného porozumenia a solidarity, medzikultúrneho vzdelávania a uznávania európskych hodnôt. V rámci podujatia sa predstavili folklórne súbory a sólisti, rôzne tanečné a hudobné a spoločenské skupiny s dôrazom na aktívne zapojenie národnostných menšín, znevýhodnených, resp. marginalizovaných skupín. Paralelne sa realizovali remeselnícke a gastronomické aktivity. Vďaka mladým dobrovoľníkom počas celého podujatia sa pokračoval dotazníkový prieskum na tému „Budúcnosť Európy“. Takýmto spôsobom organizátori zapojili do prieskumu aj tých, ktorí aktívne nevyužívajú IKT, viac preferujú papierovú formu vyplnenia dotazníka. Počas stretnutia sa vytvoril veľký priestor na bezprostredné stretávanie sa občanov, na vedenie diskusií a zároveň na lepšie vzájomné spoznávanie. Večerný program sa skončil vatrou.

**28/05/2017 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na budúcnosť Európy**

V rámci záverečného podujatia sa pokračovala prezentácia príkladov dobrej praxe hlavne v oblasti dobrovoľníctva. Následne účastníci projektu boli oboznámení s výsledkami dotazníkového prieskumu a partneri viedli debatu o budúcnosti Európy. Po obede sa vyhodnotili aktivity a výsledky trojdňového podujatia. Vzhľadom na to, že poľská delegácia prvýkrát privítala na toto územie, organizátori im zabezpečili prehliadku kultúrnych, historických a prírodných hodnôt regiónu.